
carina za fižol na eno četrtino dosedanje svote. T*Hki 
i v pojasnilo na vprašanja zaupnikov iz ptujskega tfcra
■ ja. 

Nekaj iz dvorišča. Krava molze pri gobcu, kam pa 
i i nese pri kljunu, to je glavno pravilo, k i g a treba udej
. ; stvovati pri umni in dobičkanosni kurjereji. Pred vpera 

pa treba tudi gledati, da si spraviš na dvorišč? dobro 
> in življensko močno ter odporno kurjo pasmo. Po SI. 

• | Štajerskem je že precej razširjena takozvana štajerske 
. ; pasma. Kure te pasme so bolj rumenkaste barve, velike, 

■ iočne, pridno nesejo, imajo prav okusno meso in so 
i napram raznim kurjim boleznim bolj odporne — da 
> precej neobčutljive. Ta pasma kur je. zelo priporočljiva 
1 za navadno kmetsko dvorišče, kjer gospodinja nima 
\ časa, da bi vedno stala pri kurah in jih vestno opazo
j vala. Po mariborski okolici pa se je zelo razširila tako
\ zvana radvanjska pasma, za katere udomačenje okrog 
i Maribora je največ storil vitez Rossmanit iz Itadvanja 
l pri Mariboru. Te radvanjske kure so angleška pasma 
{ in pred vsem je njihov znak čisto bela barva. Petelin te 

pasme ima na glavi lepo krono, kura dvojni greben, na 
nogah pa pet prstov in .sicer tri spredaj, 2 pa zadaj. — 
Beli petelin dolgo ne poje in potem ko enkrat začne, ne 
zategne svojih klicev, ampak poje na kratko in se tudi 
dolgo ne zmeni za kuro. Beli petelin dobi zgodaj dolg 
in lep rep. Posebno značilni sta za rep belega petelina 
dve dolgi — beli peresi. Kure te bele pasme so zelo lepe, 
velike, pridno nesejo in imajo zelo okusno meso. Za 
kuhinjo so čisto bele kure posebno priporočljive, ker 
jih lahko hitro in res čisto osnažiš. Pač pa treba pom
niti, da je ta bela radvanjska pasma zelo — zelo ob
čutljiva, se je treba z rejo teh kur skrbno j>eča1i in na 
nje vestno paziti, da jih ne zaloti in kar rrunaonm po
mori kaka bolezen. Toliko za danes — kurjerefec iz 
samostana. 

Iz dekliškega vrta. Kaj storili na jesen, da si vzgo
jiš cvet vrtnice? Glavno je pri vrtnici podlaga ali div
jak. Divjakov je pri nas dovolj in sicer po gozdovih, 

; grmov jih, ledinah in ob robih vinogradov. Glede poz
nejše požlahtnitve pride v jioštev samo oni divjak, ki 
ima bolj redko trnje in ga imenujejo navadni ljudje 
«hečepeč.« Je tudi pri nas dovolj takega trnja, ki je 
kar posuto z bodečimi iglami, a je za požlahnitev čisto 
nerabno. Koncem oktobra ali tudi malo pozneje, ko je 
je zgubil divjak listje in ne raste več, si poiščeš taeega, 
ki je približno debel kot mezinec, star 2—3 leta in ga 
izkoplješ. Pri izkopan ju ni prav nič treba paziti na na j 
debelejšo korenino, ki gre zelo globoko, to se enostavno 
odreže, j>ač pa glej, da ohraniš divjaku 3—4 manjše ko
reninice — takozvane sesalke (Saugvvurzeln). Izkoplji 
seve več divjakov v jeseni, jih poveži v butaro, izkoplji 
na vrtu jamo, deni butaro z divjala v njo in nato jo 
zagrebi z zemljo popolnoma. V jami naj ostanejo divjaki 
pod zemljo, zgodaj na spomlad jih pa zopet izkoplji in 
presadi na kraje v vrt, kjer hočeš imeti vrtnice. Divja
ka nikar ne posadi globoko, ampak le 15 cm in jamice 
nič gnojiti, pač pa je enkrat usajeni oivjak treba pri 
suhi spomladi zalivati. Sedaj pa pusti uivjaka, da bo 
začel poganjati. Pri poganjkih pa treba pomniti, da se 
naj pustijo samo po 2—3 zgornji, spodnje pa treba od
straniti, da se divjak okrepi. 

Ako imaš zelo slabotnega divjaka, pusti ga nekaj 
časa rasli in potem, ko se je enkrat okrepil in zadosti 
odebelil, ga še le požlahtniš. Ako pa imaš debelomoč
nega divjaka, ga lahko cepiš že prav zgodaj v spomladi 
in sicer z očmi, katere dobiš na onih vejicah vrtnic, ka
tere se spomladi radi vzgoje lepe krone odrežejo. V tem 
slučaju dobiš vrtnico, ki ti bo cvetela zgodaj. Toda 
vrnimo se k divjaku, ki je bil vsajen na spomlad. Z 
njim moraš počakati in ga pustiti rasti, dokler ne do
biš zrelih oči od cvetočih vrtnic, Te oči se vzamejo, ka
dar je vrtnica odevetela in sicer ne vzeti onih oči, ki so 
takoj pod cvetom, ker prve tri oči ])od svetom niso do
bre kot žlahtnice radi mladosti. \ zami torej četrto, 
peto, ali šesto oko pod cvetom, to je namreč dovolj moč
no ter razvito in se najrajše prime. Toliko danes, drage 
vrtnarice, o divjaku. Prihodnjič pa vam bom razlo
žil požlahnitev. Treba pa pomniti, da bo moja kratka 
razprava o gojenju vrtnice le za navadne kmetske pri
proste vrtove in ne za kake cvetidčnjake in vrtnarje, 
kjer se že z divjakom postopa drugače kakor j>a v na
vadnem vrtu na kmetih. Na svidenje   samostanski 
vrtnar. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem 24. 
8. se je pripeljalo 185 svinj, 2 kozi in 1 ovca. Cene so bi
le sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 200 do 
225 D, 7—9 tednov 300 do 450 D, 3—4 mesce 450 do 550 
D, 5—7 mescev 700 do 750 D, 8—10 mescev 925 do 1150 
D, 1 leto 1625 do 2150 D, 1 kg žive teže 20 do 22.50 D, 1 
kg mrtve teže 27.50 do 30 D, koza komad 225 do 250 D, 

komad 275 do 300 D. 
čebelarska podružnica v Slovenjgradcu priredi v ne 

deljo, dne 2. septembra 1923 ob pol 10. uri pred poldne v 
niških prostorih g. Ekhholzerja hod. 

Predaval bo znani strokovnjak, čebelarski potovalni 
učitelj Jurančič. Vse čebelarje in prijatelje čebelarstva 
vljudno vabimo k obilni udeležbi. Odbor. 

Žitni Irg. Vlada je izvršila nameravano znižanje 
izvozne carine pri žitu. Vendar pa niti znižanje carine 
ni moglo oživeti trgovine; edino cene žitu so se nekoli
ko učvrstile, toda eksport se ni povečal. Zanimanje za 
pšenico je torej slabo. Trgovina z moko je istolako 
mrtva. Mlini so neprijetno prizadeti z nespretno izvrše
nim znižanjem carine pri moki za izvoz. Radi lega so 
začeli celo avstrijski trgovci, ki so bili dosedaj glavni 
odjemalci za našo moko, kupovati raje pšenico ter jo 
mleti v avstrijskih mlinih. 
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Stanje vinogradov se ne izboljšuje, kakor so priča
kovali in kakor bi bilo želeti našim vinogradnikom. 
Deževno, mrzlo in hladno vreme traja naprej in ogroža 
še tisto grozdje, kar ga je ostalo. Tudi iz Banata že pri
hajajo poročila, da pričakujejo za 40—50% slabšo brat
vo, kakor lani. Zato skušajo vinski trgovci z lažnjivimi 
poročili o izvrstni bratvi in ogromnih množinah še ne
prodanega lanskega pridelka pritiskali na cene, dokler 
se ne napolnijo njihove kleti. Tudi iz naših vinorodnih 
bizeljskih krajev se lansirajo taka poročila, rekoč, da 
se dobiva pri nas vino po 14—16 K liter In da je vino 
po Hrvatskem celo po 8—10 K. Mogoče je, da se dobi 
za to ceno kaka kisla mešanica z vodo, boljša vina se 
vseka dobijo pod 20 K, sortirano blago pa ne pod 
21—28 K. Ako traja to neiigod 
vinske cene . ile. Toliko \ ■ 
skim vinogradnikom, da ne d ceno pr< dajali 
svoje • 

Krompir — carine prost Na Slovenskem je v Sjrloš
prideluj 

jo in izvoz ki kmetje na Ptujskem polju (gornje 
polje rani krompir) na Moškem polju in na Gorenj
skem. Posebej letos je velika lukeija krompir
ja. Kmetje niso mogli tega pridelka prodati, I er je one

očila konkurenco izvozna carina, ki je bila višja. 
ir cena krompirja sama. V Jugoslovanskem klubu 

je poslanec Vesenjak v soglasju z drugimi tovariši iz
delal vlogo na ministrski financijski komitet, zraven pa 

eveniral pri finančnem in prometnem mini 
slm ter JHU velikem županu Lukanu v Ljubljanu, da je 
uradno nujno priporočal ukinjenje carine. r*a jiodlagi 
tega je min. fin. komitet V svoji seji dne 16. avgusta 

Ssspodarstvu, 



za 16# kg. Slavonska pšenica je bila mnogo dražja, pa 
xa t© ni bilo večjih kupčij. — Kuruza se je dobila po 
28—285 D, ječmen pa po 270—275 D. 

Slušna sadjarja in opravnika na državni kmetijski 
šoti pri Sv, Jurju ob juž. žel. je v najkrajšem času za 
oddati. Natančneje je razvidno iz razpisa v uradnem 
listu. 

Hmelj. II. brzojavno tržno poročilo. Nurnberg, dne 
25. avg. 1923. Na tržišču ni bilo nikakega dovoza. — 
300 milijonov mark za 50 kg. — Ligisch. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 95—96 D, 
100 francoskih frankov stane 547 in po! cio 552 D, za 
100 avstrijskih kron je plačati 0.1350 do 0.1360 D, za 100 
čehoslovaških kron 283 do 284 D, za 100 nemških mark 
0.0022 do 0.0023 D in za 100 laških lir 417 do 418 D. V 
Curihu znaša vrednost dinarja 5.75 cent. (1 centim je 
1 para). Od zadnjega poročila je vrednost dinarja padla 
za 5 iočk. 


